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маси для греблі. Десятки 
рикаисгких домкратів к.іан.1- 
кітіагя своїми ковшами цемен
ту. Механіки хватають разом 
з» півдесятка ручок, а сігналі- 
заторн викрикають: “Віра!'' 
“майна!" вгору! вниз! Внизу 
величезні' вінтообразні люки 
для турбін обливаються цемен
том. Це місце, де -ми запряже
мо воду у 800,000 кінських сил.

Переходиш на лівий беріг 
Дніпра Вод> пущено лівим 
руслом поміж биками Вода 
реве, протестує, що на дорозі 
п поставили більші перепони, 
ніж природні пороги Дніпра. 
От Цементовані ворота. Це

ДЛЯ КАПІТАЛІСТІВ НЕМАЄ ЕКОНО
МІЧНОЇ КРИЗИ

ПЕРШОТРАВНЕВА ДЕМОНСТРАЦІЯ РОБІТНИЦТВА У ВІННІПЕГУ ачс-

t
►

Чи вибувається кониентраиія капіталу в Заучених Державах.

Журнал “Лейбор", орган американського департаменту 
праці, вмістив дуже цікаву статистику з, “економічної кризи" 
в Злучених Де ржавих. Беремо в інакн наведення 
кризу тому, що не для всіх вона є кризою:

Ця статистик.
Злучених Державах заробили чистого доходу стільки, скільки І
вартує цілий урожай бавовни й пшениці в Злучених Державах 
минулого року.

Це значить, що чистий дохід тих 504 мільйонерів, які н | 
працюють, рівняється загальному доходові 2,332,000 американ
ських пранікиикія, які працюють і на фармах і в індустрія 
Затямте, шо дохід них 504-ох мільйонерів поданий чистий, 
тобто, по виплаченії! ними усіх видатків, тоді як дохід праців
ників е загальний, бо но виплачениі усіх видатків їм нічого по 
лишає тім’я, крім мозолів, а багато з них не 
довгій Значить 2,332,000 фермерів, що випродукували пшени
цю й бавовну, не мають нічого з тих мільйонів чи й мільярді1! 
доларів вартости продуктів своєї праці, коли них 504 мільйо
нерів збили кольоса.іі,ні ї х ми, хоч самі не працювали.

Дж. Л. Неп в тому ж таки журналі підраховує", шо мож
на зробити тим багаціном, що його иепрацюючи заробили 501 
американські мільйонери й каже:

Ним можна заплатити цілорічну платню 615,000 автомобі- 
левих робітників, платню найвище плачених робітників в Злу
чених Державах. ■

Департамент фінансів Злучених Держав виказує, що кож
ний з цих 504-ох американських мільйонерів мав в 1929 році 
поверх $1,000,000 чистого доходу. Загально ж всі црни 
$1,185,135,330 чистого доходу. Це є той дохід, від іТСТіго вони
платили доходовий податок.

економічне

показує, шо в 1929 році 504 мільйонери в

ІІ!
вхід до кітзованів, де будуть 
підійматися4 й опускатися па
роплави. Широчезні кітловаии, 
які будуть наповнківатнся че-15
І4' ! люки водою іі закриватися 
стальними заставами штольні. 
Це все замомено в Норвегії. 
Красивий білий 
ю берега тільки що відкрито. 
Майбутнє місто Хортиця буде 
соціалістичним

Робітники Вінніпегу
lia ображу показано початок зібрання в 7-ій голині вечером. Коли робітництво заповнило усю площу й вулиці в годині 
7.45 і почало похід, то вже затемно було для фотографії. В часі мітінгу промовці промовляли одночасно з кількох трибун.

збираються перед будинком міської ради на Маркет Сквер для Першотравневі демонстрації.
поплатили ще н

міст з ліво-(Фотографія с іуді і ГЬшлмисл)

ВІД ЦІПА Й ВЕРЕТЕНА ДО ДЕРЖАВ
НОГО КЕРІВНИЦТВА

і лою. Донбас, приміром, загля
дає в кожне село і містом KO і 
звідтим набирає робітників та ського зарібника, який прой 
посилає в підземелля, де ле- іінЩ всі етапи Жовтневої ре 
жать величезні вугільні ба гаї;-вол ні ції. Він був в Америці 
тва. Найкраще про це говорить виїхав 
в листі до Америки такий сіль- і PCP чеік 

І сі,кий робітник з Донбасу! я- чецвони/ партизаном' в Сибірі, 
І кий поїхав туди з села. а заратпрацює на Україні. Він

пише :

тиси на листі радянського 
робітника, колишнього нам

І.ІМКОМ. що
простягається на площу 3 кі- 
льометрн ширини та 7 довжи
ни. Стоїш на березі й 
юдою спостерігаєш, як рівні 
іере.З кожних три хвилини ро
биться вибух. Це рвуть камін
ня для цієї греблі. Цей вибух 
знайомий, але не лякаєшся йо-

з тісн

ії часі революції д і і
Владивосток, б'вШо пишуть у своїх листах робітники й робітниці з Радянської 

України до своїх знайомих в Америці.І

го, це ж фронт не горожан- 
-ькоі війни, а фронт праці над 
соціалістичним детишем Дні- 
пробуду. Заходиш до фабри-

мали вже збирали колективно. Всі мають- u Донбасі нас базалійців є 20 скіб. 
робити колективно, а що ми ще май,І Дорогі1 ск‘*и заплачено (по 20 

потрібно.1 кар'ишанціві і також заплатиться на
зад тим, що пророблять 6 місяців.
Працюємо в шахті коло каміння. Плат
ню маємо від куба. Нас працює трьох 
разом і за зміну легко виготовимо 
куб, за шо отримуємо 20 карбованців.
Буду тут до 15 квітня, бо на такий 
термін дав згоду. Всяке підприємство
заінтересоване, щоби маги кадрових ти кажуть. Друже МІЙ 
робітників, з якими можна виконаю можу описати тобі так ясно, як

4 Не буде переборщеним, KO-І 
.пі скажемо, що рол я, яку в- 
дограв пролетаріат і селянство 
Радянського Союзу за останніх і 
13 років в будуванні соціялі - і 
з му дорівнується або іі пере
вищує ролю всего пролетаріа
ту й селянства всіх капіта
лістичних країн, шо її викона
но протягом минулих століть 

Такий широчезний поступ 
можливий лише тоді, коли І 
пролетаріат і селянство 
сягне своєю міцною рукою 
державної керми, як це вдало
ся зробити робітникам і селя
нам в Радянському Союзі.

“Дорогий Друже!
З чого тобі почати писати? 

Почну з Криму, де я підремон
тував здоровля й по дорозі н 
Україну заїхав на Дріпробуд 
Документи мої позволили мен 
залізти “в мишачу дірку”, ні 

Я ле

то нам так дають все, що 
В школі дітям видають гаряче сні-Кожним робітник автомобілевої індустрії пересічно ма-

$37.05 тижневої платні
4

ки-кухні, яка готує зараз 6,000 
ібідів

коли виробляє повний тиждень. Ko
С. Казьмнрук, Рад. Україна.

Оцих кілька дитячих стрічок 
кидають яскраве світло на дні 
системи розподілу продуктів, 
що їх витворують працюючі. 
Коли сьогоднн в капіталістич- 
нііі Америці робітничі діти ми
лять в школах завдяки недо-

Ііідїв сито і прощайли б ті робітники виробили всі 52 тижні в році, 
чайно, ніколи не буває.

чого, зви
то заробили б по $1,927 кожний за Ініпробуд!

12-го лютого, 1930 року, 4рік.
ік член харківського Окруж
на го Комітету був присутній 

на першім обговоренні пляку 
іроекту “Тракторобуду", що 
біля Харкова. Ми, члени, перші 
їздили на чисте поле. Тепер 
там працює 20,000 робітників. 
Там вже велике місто, навкру- 
и заводи. (“Дайош п'нтиліт-

Отжс розділивши дохід них 504-ох мільйонерів на $1,927 
матимем такий вислід: це буде цілорічна платня 615,015 ав- 

томобілених робітників по $37.05 на тиждень. За цю платню 
добре прожило 6 615 тисяч робітників з цілими своїми роди
нами. Але так не є. Ті робітники є без праці, вони голодують 
а 504 мільйонери казаться 3 жиру, бо не знають, що робити із 
своїми мільйонами.

Ці мільйонери-вамміри також поділяються між собою на 
жирніших і худіших. 36 із них мали в 1929 році чистого до
ходу поверх $5,000,000 кожний. Разом ця 36-тка заробила за 
1929 рік $350,358,785, або пересічно по $9,000,001) кожний.

За цей дохід 36-ох людожерів можна заплатити повну ці
лорічну платню 181,816 автомобілеві!м робітникам по $37.05 
на тиждень за повних 52 тижні в році.

Але слухайте но дальше: коли в 1929 році єТався крах на 
нюйорській біржі, то американський конгрес (парламент) за
раз же знизив доходовий податок, після якого державна кас і 
втратила $163,512,252.

Ця знижка розділена так: $12,316,259 знижено ріжннм биз- 
нссоаим корпораціям, а $151,195,993 поодиноким податковцям. 
Тимчасом по закінченні року показалося, що чистий дохід цих 
податкова™ не тільки не імениіився, але збільшився проти 
1928 року на $875,282,803

Що ж сталося? А сталося таке, що якраз ті, які платять 
доходовий податок, не були тими, що потерпіли від краху па 
біржі, зате вони були тими, яким, держава зменшила доходо
вий податок.

Капіталістичні корпорації також дуже добре вийшли на 
тій знижці доходового податку. Бо в 1929 році їхній чистий 
дохід був на $723,774,001 більший, як в 1928 році, а доходового 
податку вони заплатили на $12,000,000 менше, як в 1928 році.

Як зросло багацтво (концентрація багацтва в руках оди
ниць коштом мас) мільйонерів за Останніх 10 літ
така табличка:

В 1920 р. дохід від $1,000,00® іі вище виносив $77,078,131 
В 1929 р. дохід від $1,000,000 м вище виносив $1,185,135,330

В 1920 р. дохід від $5;000 й вище виносив $15,274,217,"215 
В 1929 р. дохід від $5.000 її пише виносив $ 8,282,000,000

Так дохід мільйонерів за останні десять літ побільшився 
в пятнацять разів, а дохід фахових робітників, дрібних бизнес- 
менів, рільників і ін. зменшився за останні десять літ удвоє.

Ось як відбувається концентрація багацтва в руках оди
ниць коштом мас. Багачі напухають від мільйонів, дрібні биз- 
несменн й фермері пролєтаризуються, а мільйони пролетаріа
ту залишаються без праці й без ніяких засобів до життя.

і
■»

падання. яке підприємство взяло на тн ми побачити власним!
Але уяви собі: ти ідейсебе, бо “літунами", які перебігаю! „ очима.

з роботи на роботу не можна буде 
виконати завдання вцілости. В нас на- чеРез КіЧКаськиЙ ВИСЯЧИЙ МІС» до

і данню, а в той самий час стов
пи буржуазного правління ра
дять фармерам палити пшени
цею, замість вугілля, а недав
но спалено кілька сот тисяч бу
тлів пшениці, щоб підняти ці- 

в той час радянський се-

віть вирахувано, скільки має дати яким ПО своїй конструкції : 
каріер каміння в день, шахта вугілля, красоті числиться сьомим .і 
іапод заліза.

Робітники, що працюють добросо
вісно, доброякісний їх виріб, стежать 
за державним майном, — такі об’яв
ляють себе ударниками. Такі бриґі- 
дн взаїмно викликають одна другу на 
соціальне змагання. Все не з великим 
зацікавленням робиться і преса відмі
чає успіхи і неуспіхи.

Кілька слів про культурне життя: 
при байраку мається червоний куточ;

Цей міст через Дніпро 
у самому вузькому місці, де во
до клекоче між двома скелями 
і побиваючись об них, стара 
еться вирватися на широкий 
простір до острова “Хортиця" 
де колись наші козаки пита

СВІТІ.

плин будування за чотири«ні
роки!")І от сьогодня, ще більше ІІК

На днях я зустрінувся з ста- 
шм партизаном з 1921 року, и- 
лнй приїхав з Кузйецького ба- 
ейиу. З насолодою розповідає 

про вугільні запаси. Вугільний 
їласт у ЗО метрів на глибині 
14-ох футів, а є місце, що ро- 
Іітники просто зверху 
ють лопатами й кирками і по
ять для палива. Ну, це ж ра- 

іість! Це ж ми наносимо ніж в

протягом останніх 13 років,, 
капіталістичний світ старається j 
всіма засобами засу вати ту бо

линин ділиться своїм продук
том з бідними дітьми без вся
кої винагороди, як з майбутні
ми членами одної великої ко
лективної родини. Знов таки 
коли бачимо, що діти в амери
канських школах нидять го- 

Tint-цілого--світа-стежить Щгр|лодні> то в ра,їянських шкшах
би керма державою в Рад. Со
юзі зістала в руках робітника 
й селянина, де вони вже вине
сли досить велику практику і.

розну, що її прорізали трудя
щі СРСР між двома світами, 
щоб так не разила, але нічого 
не може вдіяти 
вдіє тільки тому, що пролета

лися красою природи, тверди
нею, куди тодішні гармати ж 
доносили набоїв ні з одногочитаємо газети, книжки, випускаємо 

стін-газету. Збираються встановити берега; куди і великими труд- 
радіо. Хто хоче, записується на без-

Не може і не
копа

но ща ми доставалися козацьк 
човни ікГТ5урхливих хвилях, і 
ось цей міст, по якім тепер мі 
льойони тон будівельного ма

платні заочні курси, залежно від по
передньої освіти, можна на підгото в 
чі в Технікум десятників, майстрів а 
також в ВУЗ. Дивлячись, хто який 
має стаж. Я записався на курси най

перше дитину накормлять, а 
тоді вчать.

Або ось що пише в листі мо
лода жінка, яка навчилася гра
моти в “Лікнепі”:

серце контрреволюції! Хай на
віть полола ють всі Пуанкаре,- 
іріянн, Рамзіни, то п'ятилітка 

буде виконана за чотири роки.
Кілька слів про себе. На 

шях сповістили, що заберути 
шову до Харкова, як найдеть
ся заміститель на моє місце. 
Дружина працює н держави* - 
му театрі “Березіль”. Пишіть! 

Наш І. Ф. Оншцук, 
м. Балки, Украяна.

теріялу перевозиться, який дії 
вився 25 літ з висока на реву 
чий Дніпро,
Гі там будуть и лина ти, паро
плави «недалекій будучими і 
Над цим мостом буде піднесе
но воду на 37 метрів, а його 
забереться аж на Сибір і по

отже на величезну суму стрів, хоч під цю пору за ми маю. q 
кіномеханіком). В місці є цікаві заоч
ні радіо-курси. Слухачі через радіо 
слухають лекції, бо професори пере
дають знання по ріжиім питанням де
сяткам тисяч, які заучують, запису
ючи. Взагалі дуже багато занять. По-

кермуванні і не випустять п 
СВОЇХ рук.

Мірилом тих велитенських і 
досягнень робітників і селян 
Радсоюзу можуть послужити | 
десятки

буде знесений

“Дядю! Я не знала, шо то можна 
все писати до Америки. Напишу вам, 
шо в нас декого висилають з села.
То нічого такого кепського, висилл- 

МІЛЬЙОНІВ безробіт ють лише ріжніх шкідників і то все. 
них в капіталістичних країн;- Тепер в нас буде проводитися суціль- 
і брак кількох мільйонів робіт- ,іа колективізація * буде багато лу і- 
ничих рук в Радянському Со
юзі. Цего факту не зібють ні
які “докази-, що, мовляв
Радсоюзі нічого немає, а тепер І сно товаришем по службі. Дуже ве- 
взялися там За будівництво н лика втрата для MCHè і ие знаю, як

це пережити, бо він був дуже доб
рий і розумний. Перед тою службою 
він був в селі головою Комітету Не-
заможні* Селян і брав участь в з'їздах 6 «ень. поки загоївся. В той час я не 
тощо. Якось буду життн_ Пото non- робив і мені виплачено страх-касою 
на платня буде йти нам. бо ж у нас 38 т* Дні по 2 карбованці і 32 копій-

ки після ставки за кожний день.

за курсами н ще належу до редакцій
ні. ї колегії, в байраку обрано мене 
старостою, де помішується 33 душ: ставиться над річкою (*ЛІИС€Й. 
також є головою крамничної комісії; Але ось ти спускаєшся з то 
Церобкоопу (Центральний Робітни
чий Кооператив, який начисдює 100 
крамниць), рівнож є членом ударної 
бригади по соціальнім змаганні.

го мосту у велике селище НІ- 
Кічкас. По

Напишу Вам дуже сумну вістку. 
Мій Степан служив в м. Красцлові 

•5 міліціонером і зістав вбитий ненавми-

свідчить
мецької КОЛЬОНІІ 
вулицях тисячі робітників спі
шать на автобусах і автомобі-

Таких матеріалів наспіває до 
Америки від друзів і знайомих 
все свіжих кожного тижня і в 
них відбивається дійсне жиг1- 
гя радянського суспільства, во
но описується самими учасни
ками будування робітничої 
країни, піднесення ЇЇ на вищий 
щабель культури й техніки. Це 
роблять ті, що перед револю
цією мали до діла виключно 
і веретеном і ціпом.

Робітники тут на всякі нещасливі
випадки забезпечені страховою (асе- лях ; чути гру на гармоніях, ге 
кураційною) касою. Приміром, я був гочуться наші парубки Й дівча 
пробив трохи собі палесь, шо взяло

тільки тому 
стріильне життя. Ні, не так воно 
є. Там нова епоха життя наста
ла, там праця є символом тру
дящих, там правильний розпо
діл продуктів робиться поміж 
самими трудящими тою рукою, 
яка створила самий продукт.

там кипить іпду-

Тут проходить передота.”
джеиня села на індустршльнс 
місто. Вся ця метушня є остан

І ньою в історії Кічкаса, бо н,є дитина”.
) Пишіть мені все, все! Відповідати- друге ЛІТО тут буде морські 

му. Пишіть, чи скоро буде готова ра- дц0 
їх г М'н:я,,4ДО на дорозі ДО СУ кета до нолету на Марс. Пишіть вза- 

колєкти віза ції стан галі про американську науку. Чи 6а-
я, гато там ше є робітників проти Рад-

влади? Після преси трудно судити. Дніпра
Правда, преса — це велике досягнем- Молодий парк. Лісопильні за 

індустріяльному будівництві/ Оплакує, коли його "попро- ця робітників, вона виходить за po
ll ро що подає робітник, що з і- шено” оступитися з дорогч. ; бітничі центи. Але мені здається, що 
лишив село, та спостереження Знов же Yi стрічки нагадуюгь j ^ е 6агато робітників, які бояться

СОЦІАЛІЗМУ- В мене така думка, що 1 1В 

вибухне війна проти нас, а тоді буде 
та сиротами, революція (Хай живе!!!),

ника, дають нам тисячу разів даючи їм повну платню, яку і пишіть мені про американський ро- 
більше матеріялу про Радяи батько отримував, будучи на | бітничий рух. 
ський Союз, ніж тисяча буржх державній службі

3. цих кількох стрічок дові- гуляйка*для морсько
істоти

Непохитна віра селянської цільної 
бідноти в суцільну колектив - куркулі, ріжньої марки, 
за цію, велитенські перемоги н.і шкідник, і біднота не \уже то

Переходимо на правий беріг 
Величезна кантори Б. Андрушкгвіїч

Франклін^ Масс, 3. Я

aMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHHiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiiiiimiiiiiL води. Гори ліса кругляків. 
Американське містечко інжінє- 

осібняків. Тут вони V- 
строїлися несогірше. На загіиг, 
як подобається їм працювати

і і
І ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ БРОШУРУ КОМПАРТІЇ! 1 УТВОРЕННЯ “УКРАЇНСЬКО

ГО ВОЛИНСЬКОГО 
ОБЄДНАННЯ”.

= — радянського службовця. к<>- нам про тс, як держава пеклу» 
лншнього поміщицького заріб- еться вдовамиВЖЕ ВИЙШЛА з друку брошура, 

-----------ЯКА МІСТИТЬ В СОБІ----------- Петлюрівська “Українська 
Пива", що виходить у Луцьку, 
на Волині, повідомляє про ис-

в робітничій країні, відповіда
ють.І Резолюції Останнього 1 

Пленуму К.П.К.

“файн". 1 тут же думка 
майнула, що коли б вони вже 
собі забиралися, бо дуже до
рого нас коштують... Тут ви

говорить, яку широку участь ,1имо камінно-дробільний за
беруть радянські робітники : і вод. Величезні каміння, надаю- 
будованні вільної робітниче і чи у кіш, страшенно гуркотять, 
країни, та яке трактований ро- Внизу перед виходом із кошаїтику 
бітників, коли "ііромисловісті, дві стальні величезні лона співпраці 3 урядом. Організ) • 
опинйлася в їх руках. Радяи- : ті п.іещуть, ніби в долоні, в-.- ють його петлюрівські депута- 
ський державний апарата так дикі каміння на кусні, струї во ти до польського сойму на ч ■- 
сильно спаяний з робітниками 'ди поливають весь час

Щиро: вітаю вас, Штунжюк Ф. 
Донбас. Рвівнська Україна.Немає ні одного такого ли- 

Шкільна Дівчина, що щойно ста із сіл, які напливають чи-
далеке утворення т. зв. “без
партійної української органі» 
зації" під назвою “Волинське 
Укранське Обєднання" (ВУО>.

Обедиаиня поділятиме полі-

азних журналістів.
Вище наведений лист нам

скінчила четверту клясу на се- сельно до Америки, де б не пи
лі, довідавшись про ну ж день і салося з великим зацікавле.і- 
життя шкільної робітничої ді- ням про колективи. Одночаг- 
твори в Америці, пише таке до' но ж подається про зріст п> - 
робітника. свого дядька в Злу - \ літичної свідомости серед бід

ного селянства та про нищення 
куркуля, як кляси. Бідне сс-

Кожшій партійний дистріктовин комітет повинен підраху- - 
вати, скільки копій він зможе розповсюдник і негайно 1 
заслати замовленая до Центрального Агітпропкому КПК. Е 

' ' * - ' Е
Поодинокі партійні групи повинні слати свої замовлення Е
на руки днетріктового комітету. S
Днстріктовим бюрам брошури продаються по 10 центів, | . м1ІОИ1. Ми вщ, сяропь «. СП1ЛЬН0 ,фЯмхе до кращого 
а т. мають перепродувати їх покупцям по 15 центів. = ,«* иє тшо. бо т>т » н— всі Ч-!життя 3нов подаеться в ли. 

.. ... = стокноть. д« 6 ки не пішли. Ми -є-
Центральний Агітпропком КПК. Е* „ср , «0.*кпші Озимина в нас бу.н ста*- ШО місто робить “на-

= ще індивідуально засівна, а «рину! ступ” на село 3U робочою СЯ-

безпартійного бльоку

чених Державах

“Дядю! Нам було дивно ватаги про 
тих бідних діте* в Америці, що во- лянсто зорганізоване в Комі- 
нм недоїдають і падають непритомні тети Незаможних Селян і

Силь- і лі з Певним
Утворення Волинського У- 

країнського Обєднання
й селянами, то буржуазні тачііний маховик підганяє: ще, ще, 
апарати не можуть похвалити- ще. 1 так без кінця, 
ся в тім відношенню навіть со- Цементована гребля. Снують черговий вияв хруиівства пе-г-

паровози з вагонетками, поби люрівської зграї, шо звила 
Нище, знову, варта зупини раючи тисячі там змішаної|своє кубло на Волині.
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